

今日汝州

2019年1月11日
星期五
农历戊戌年十二月初六

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2274 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



我市组织收听收看省深入学习浙江“千万工程”经验 全面扎实推进农村人居环境整治电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）1月10日下午，全省深入学习浙江“千万工程”经验、全面扎实推进农村人居环境整治电视电话会议召开。省委书记王国生出席会议并讲话，省委副书记喻红秋作工作部署，副省长武国定主持会议。市委书记陈天富，市委常委、统战部部长张剑奇，以及各有关单位负责人在汝州分会场收听收看了电视电话会议。会议指出，全面扎实推进农村人居环境整治，是贯彻

落实习近平生态文明思想的生动实践，是实现乡村振兴的首场硬仗，是坚持以人民为中心发展思想的具体体现。要以更高站位深化认识，进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署上来，学好学透、用好用活浙江经验，打造中原美丽宜居乡村。

会议强调，要以更高标准推进实施。抓突出问题解决，持续推进“厕所革命”，农村生活垃圾污水治理，营造干净整洁的环境。抓村容村貌提升，加快农村公路建设，实施乡村绿化美化行动，推进庭院花园化，整体提升村庄形象。抓农业绿色发展，推行绿色生产方式，加大畜禽粪污资源化利用，积极推进农作物秸秆综合利用和农膜回收利用。抓乡风文明建设，推进农村精神文明建设，实现农民文明素质和农村环境面貌双提升。

会议要求，要以更高要求扛稳责任，确保改善农村人居环境工作持续健康推进。严格落实五级书记抓乡村振兴的要求，发挥部门作用，加强督导检查，形成工作合力。坚持因地制宜，强化规划引领，注重分类推进，坚持循序渐进，确保沿着正确方向推进。突出改革创新，完善投入保障、科学管护等体制机制。发挥农民主体作用，用好“四议两公开”工作法，让农民成为人居环境的建设者和维护者。大力弘扬焦裕禄同志的“三股劲”，把各项工作往深处抓、往实里做，不断夺取农村人居环境整治这场硬仗的新胜利。

会后，我市立即召开专题会议，对全省深入学习浙江“千万工程”经验、全面扎实推进农村人居环境整治电视电话会议精神进行安排，对我市下步工作作进一步强调和部署。

中共中央印发《中国共产党农村基层组织工作条例》

新华社北京1月10日电 近日，中共中央印发了《中国共产党农村基层组织工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，1999年2月中共中央印发的《中国共产党农村基层组织工作条例》，对加强党对农村工作的领导，加强和改进党的农村基层组织建设，夯实党在农村的执政基础发挥了重要作用。随着农村改革发展和形势任务的变化，该条例已经不能完全适应新的要求和实践需要，党中央决定予以修订。

通知指出，党的农村基层组织是党在农村全部工作和战斗力的基础，全面领导乡镇、村的各种组织和各项工作。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视党的农村基层组织建设，推动各

级党组织认真落实党要管党、全面从严治党要求，大抓农村党支部、建强战斗堡垒，取得明显成效。当前，农村改革不断深化，决战决胜脱贫攻坚、推动新时代乡村全面振兴，不断满足农民群众日益增长的美好生活需要，必须把党的农村基层组织建设摆在更加突出的位置来抓，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，为农村改革发展稳定提供坚强政治和组织保证。

通知强调，《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党章和新时代党的建设总要求、新时代党的组织路线，紧密结合农村实际，坚持问题导向，总结基层创造的好经验好做法，对党的农村基层组织工作作出全面规范，是新时代党的农村基层组织建设的根本遵循。《条

例》的颁布实施，对于坚持和加强党对农村工作的全面领导，打赢脱贫攻坚战、深入实施乡村振兴战略，推动全面从严治党向基层延伸，提高党的农村基层组织建设质量，巩固党在农村的执政基础，具有十分重要的意义。

通知指出，党管农村工作是我们党的优良传统，重视并抓好党的农村基层组织建设是党员领导干部的政治责任。各级党委（党组）一定要从巩固党的执政基础的高度出发，始终坚持农村基层党组织领导地位不动摇，特别是县级以上地方党委要把加强党的农村基层组织建设作为管党治党的重要任务抓紧抓好，采取有力措施，强化责任保障，推动《条例》落到实处、见到实效。要加强学习宣传，利用报纸、广播、电视和手机、网络等媒介，通过集中学习、

专题研讨等方式，使各级党组织和广大党员、干部深入领会《条例》精神，尤其要宣传到每一个农村党支部，使其全面掌握《条例》内容，把思想和行动统一到党中央部署要求上来，真正贯彻落实好《条例》。要组织开展培训，把《条例》纳入党委（党组）理论学习中心组学习内容和党校（行政学院）教育课程，对县、乡、村党组织书记进行专题轮训，提高做农村基层工作、抓农村党支部建设的本领。要加强监督检查，及时解决《条例》贯彻落实中的有关问题。中央组织部要会同有关部门加强督促指导，确保各项规定得到贯彻执行。

通知要求，各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。

（《条例》全文详见第3版）

我市组织收听收看全国安全生产电视电话会议并安排部署全市安全生产工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）1月9日下午，全国安全生产电视电话会议召开。会议旨在传达贯彻李克强总理重要指示精神，通报2018年全国安全生产情况及2019年重点工作安排。市领导刘鹏、张平怀在市委七楼分会场组织收听收看会议实况。会后，我市迅速召开全市安全生产工作会，对全市安全生产工作作出具体安排部署。

刘鹏要求，要切实提高认识，绷紧安全生产这根弦，时刻保持警钟长鸣。坚持“三管三必须”，即管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全，扎实开展四大攻坚行动。各单位主要领导要亲自负责，安排到位、部署到位、督导到位。要严格执行“四个一律”，对非法生产经营建设和经停产整顿仍未达到要求的企业，特别是环保不达标、整改不到位的小散乱污企业，一律关停取缔。对违法生产经营建设的有关单位责任人，一律按规定上限予以处罚。对存在违法生产经营建设行为的单位一律责令停产整顿，并严格落实监管措施。对触犯法律的有关单位和人员一律依法严格追究法律责任。要做好宣传教育，特别是加强冬季取暖、用气、用电、交通出行等方面安全教育与宣传。要全力做好当前安全防控。研究制定应急预案，特别是针对极端天气、气象、公安、安监、交通、住建、水务、旅游等部门要加强联系沟通，及时发布预警信息，及时启动预案，落实各项安全措施，确保全市安全生产大局平稳。

全市百城建设提质工程暨文明城市创建工作推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）1月10日，全市百城建设提质工程暨文明城市创建工作推进会在市政府第一会议室召开，会议旨在学习贯彻全省百城提质暨文明城市创建工作洛阳现场会精神，总结我市2018年度百城提质暨文明城市创建工作，谋划2019年重点工作，推动百城提质暨文明城市创建工作再上新台阶。市委副书记、代市长刘鹏出席会议并讲话。

刘鹏指出，近年来，汝州市委、市政府坚决贯彻落实省委、省政府的决策部署，坚持

把百城提质和文明城市创建工作摆在更加突出的位置，坚持用新理念统领新型城镇化发展，以建设山水宜居绿城为目标，以文明城市创建为抓手，推进城市高质量发展，推动城市实现品质提升、竞争力提升、环境提升，形成了城市建设与生态环境、物质文明与精神文明相互促进、同步提升的良好局面。

刘鹏要求，全市上下要戒骄戒躁，继续保持城市规划、城市建设、城市管理、城市经营的高质量推进，努力使百城提质暨文明城

市创建工作再进一步、再上一层楼。百城提质办要进一步发挥好牵头作用，做好协调沟通，完善推进机制。要根据全省2019年百城提质工作方案确定的工作要求，尽快研究制定我市实施方案，落实工作责任，确定工作重点，量化工作目标，建立工作台账。要加强业务培训，通过“请进来、走出去”等方式，增强广大干部的眼力、脑力、笔力，提升干部业务素质和能力水平，为百城提质和文明城市创建提供人才支撑。要加强督查考核，及时发现问题，对实施进度缓慢的单位

进行通报，对工作成绩突出的单位和个人进行表彰。

刘鹏强调，做好百城建设提质工程暨文明城市创建工作，任务艰巨、责任重大。全市上下要严格按照市委、市政府的决策部署，以更加积极的态度、更加务实的作风、更加有效的举措，再接再厉、攻坚克难、锐意进取，扎实推进百城建设提质工程各项工作，不断开创经济社会发展新局面。

市领导范响立、张振伟及市政府秘书长杨兆华出席会议。

脱贫攻坚进行时

汝州：落实资助政策 加大教育扶贫力度

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏飞）2018年以来，市教体局在教育脱贫攻坚工作中，结合部门工作实际与工作职能，认真落实各项教育扶贫资助政策，加大教育扶贫资助力度，发挥教育扶贫的最大作用。

全面做好贫困家庭学生建档立卡工作，按照幼儿园、小学、初中、高中、中专等，分类建立数据库和保障资助工作台账。2018年春季，我市共有建档立卡贫困学生5425人，其中学前1181人、小学2873人、初中1010人、高中328人、中职33人。共资助资金386.417万元。2018年秋季，我市共有建档立卡贫困学生5650人，其中学前1017人、小学2847人、初中1316人、高中391人、中职79人。发放资金431.3225万元。

学前教育。按照每年人均600元标准，对全市建档立卡贫困家庭3-6岁儿童发放学前教育保教费补助；按照每年人均400元标准，发放生活补助。2018年秋季资助建档立卡学前儿童1017人，发放资助金50.85万元。

义务教育。对全市建档立卡贫困家庭义务教育阶段寄宿生按照每年人均小学生1000元、初中生1250元标准发放寄宿生生活补助；按照每年人均800元标准对贫困家庭义务教育阶段学生发放营养改善补助。2018年下半年小学阶段共为2847名贫困生发放营养改善补助113.88万元，为803名贫困生发放寄宿生生活补助40.15万元；初中阶段共为1316名贫困生发放寄宿生生活补助79.4875万元，为1316名贫困生发放营养改善补助52.64万元。

普通高中。免除建档立卡贫困学生普通高中学费、住宿费，并按照每年每生2400元标准发放国家助学金；2018年下半年，共为391名高中建档立卡贫困生发放国家助学金46.92万元，发放免学杂费资金25.415万元（650元/期），发放免住宿费资金8.01万元。对考入本科院校的42名建档立卡学生每人补助5000元，合计补助21万元。

中职教育。免除中等职业学校全日制正式学籍建档立卡贫困家庭学生学费，并按照每生每年2000元标准发放国家助学金。2018年秋季，全市中职阶段建档立卡学生资助国家助学金66人，资助资金6.6万元；享受免学杂费79人，发放资金7.37万元。按照每生每年3000元标准进行雨露计划培训补贴（由市扶贫办负责培训）。

“亲戚”帮俺脱贫记



闫丹峰在帮助张青丝核算收入情况（资料图）

“青丝姨，这两天身体咋样？天气变冷了，保暖衣服有没有？在外务工可得注意好身体，你现在可是咱村唯一的依靠，一定要照顾好自己。”入冬以来，市城市管理局风穴路中队的闫丹峰，每隔两三天都要向帮扶对象——大峪镇寨湾村的贫困户张青丝打电话问候。

说起闫丹峰与贫困户张青丝结“亲戚”的事，还要从2017年说起。

“以前生活困难，都没咋管过孩子，自从跟闫丹峰对接后，他每次来都会带些学习资料，给孩子讲故事，引导孩子养成良好的学习习惯。”2017年的时候，闫丹峰

入户对接帮扶对象，与张青丝结成了“亲戚”。一进村，他就通过询问村干部和左邻右舍，详细了解了张青丝家中的基本情况。

张青丝今年53岁，丈夫早年因交通事故去世，只留下一个儿子。家中没有劳动力，生活困难。孩子又正在上初中，正是学习的关键时期。由于缺乏管教，棕杨的学习成绩出现下降，甚至冒出要辍学的想法。看到这种情形，闫丹峰坐立不安。

闫丹峰通过分析，制定了详细的帮扶方案。首先，他从解决这家人温饱问题着手，鼓励张青丝振奋精神，积极外出务工。在他的帮助下，张青丝在登封市大金店镇的一家饭店找到工作，每月收入2000元左右。让这个贫困的家庭基本解决了温饱问题。其次，他主动和小棕杨交起了朋友，通过谈话聊天，得知棕杨想学一门技术，像男子汉一样照顾妈妈，为家庭挑起重担。

闫丹峰告诉他：“咱们结成亲戚了，以后甭管什么事，需要帮忙就给我打电话。恁家不脱贫，我不撤退。”

看到小棕杨年纪尚小，又一心想学技术，闫丹峰尽管想让他继续攻读学业，但他没有阻止，而是因势利导，鼓励他早日成才。随后，闫丹峰主动与市职业技术学校联系，了解到在技校学技术的同时，文化课也不会耽误。闫丹峰赶紧把这好消息告诉张青丝。在征得张青丝同意后，积极协调小棕杨办理了入学手续，并享受到了“雨露计划”优惠政策，不仅免费入学，还补助生活费。这下小棕杨可高兴坏了，一蹦三尺高地逢人便说：“丹峰哥帮俺上技校，这下俺能学到技术了。”

“以前俺对生活失去了信心，是丹峰帮俺走出了困境，是党和政府的好政策，让俺过上了幸福的生活。”如今，张青丝家的生活是越来越好，已经成为村里的稳定脱贫户，原本生活黯淡无光的家庭，如今也一天一天红火起来。她每提起闫丹峰，总是难掩激动的泪水一个劲儿地说：“有了丹峰这门‘亲戚’，俺的心窝窝都是热乎乎的。如今孩子也大了，这日子是越来越有盼头了。” 李晓伟 史军锋